

## “要去番禺了，我们很期待！” 第二届“同一蓝天 共同幸福——百名老区孩子看番禺”主题活动即将开营

第二届“同一蓝天 共同幸福——百名老区孩子看番禺”主题活动计划于8月10日开营。记者采访了解到，已确定参与此次活动的孩子们来自陕西延安、福建寿宁、贵州赫章威宁、广东五华等革命老区，带队老师们积极分工，已做好各项准备工作，孩子在老师的指导下积极排练节目、做好各项出发前的准备，对于即将到来的“番禺之行”，孩子们都很兴奋，也很期待。据了解，活动主办方已与各相关部门协调、沟通，妥善做好老区孩子来番禺后接待服务等事项安排，保障老区孩子在番禺的交流实践行程安全、顺利。

### 紧张有序排练交流节目

“我们现在每天都给孩子排练腰鼓节目，还请了延安知名腰鼓老师进行指导，希望给大家呈现老区孩子传承陕北腰鼓文化的别样风采。”延安的带队老师周彩梅告诉记者，虽然最近延安天气很热，但孩子们排练节目的热情依然很高涨，积极准备实践交流活动中展示的腰鼓节目，还积极准备合唱的歌曲及宣誓内容。

延安的带队老师苏霞霞主要负责腰鼓节目的排练，她告诉记者，每天上午、下午孩子们都会排练腰鼓节目，“虽然天气热，排练很辛苦，但孩子们没有一个人喊累，我们从早上7点半开始排练，有的孩子甚至主动要求增加排练时间。因为很多孩子都没有出过远门，这次活动给了他们走出去看外面世界的机会，他们对这次活动非常期待。”

### 精心细致做好各项准备

自东西部结对帮扶协作开展以来，广州市番禺区和贵州省毕节市威宁自治县建立了紧密的多层面结对帮扶关系。而这次活动更是切实推动黔粤协作向更广、更深领域拓展。“孩子们非常期待跨越1200多公里，从威宁山区前往番禺这座沿海城市，看看老师们口中的‘番禺’到底是什么样子的。”威宁的带队老师马瑶博告诉记者，他们从威宁县第九小学和威宁县第十一中学挑选20名学生组成了这支小小“考察团”，并将他们分为4个小组，由年龄大的孩子担任组长，协助老师照顾组内的成员。除了人员安排细致，带队老师们还花心思提前了解威宁与番禺在语言方面的不同。“贵州有一道特色小吃叫洋芋粑粑，而在番禺，洋芋被称为土豆或者马铃薯。”马瑶博老师说，这些地方差异都吸引着孩子们想要了解番禺。

赫章县儿童福利院焦永江老师在清点完分发给学生的物品后，长长地舒了一口气。“我们给孩子们准备了统一的行李箱，为了应对多变的天气，还在里面放置了雨具和防晒物品。这两天就会把行李箱送到孩子们的手上。”焦老师说，这次前往番禺参观学习的學生中，有两名是刚参加完中考的学生，希望这次经历能给他们下阶段的学习注入新的动力。

### **凭借去年带队经验做好出发前准备**

寿宁的带队老师黄海燕表示，去年她带队参加了第一届“同一蓝天 共同幸福——百名老区孩子看番禺”主题实践交流活动，反响非常好，很多孩子都希望能够参加这个活动。因为有了第一届的带队经验，目前她已经提前跟孩子及家长反复沟通，提醒孩子出行的一些注意事项，确保孩子出行安全。

梅州市五华县教育局团委书记曾环中也是第二次带队到番禺参加活动。他对番禺的行程交通、食宿安排赞不绝口，有了去年的经验，他对今年的带队工作驾轻就熟。曾环中老师说：“得到县政府及上级部门批准后，我们加入第二届‘同一蓝天共同幸福——百名老区孩子看番禺’主题实践交流活动工作群，与番禺方面保持密切沟通。现在万事俱备，等做完核酸检测，就可以按计划出发了。”据其介绍，参加这次活动的学生来自五华县双头镇塔星小学及五华其他学校，都是品学兼优、性格开朗的孩子，大家都对这次活动充满期待。

### **番禺活动场地准备就绪**

在参与活动的各革命老区师生们积极做好出发前准备的同时，活动主办方相关部门也各司其职，积极沟通，周密协调，反复检视活动方案，确保活动顺利开展。记者了解到，目前活动主办方也已妥善安排好革命老区孩子来到番禺后的食宿服务、安保措施、防疫预案和活动内容设计、实践活动内容和场所准备等事项。

据了解，此次活动，孩子们将游览享誉世界的野生动物保护科普教育基地长隆野生动物世界、代表现代制造业先进水平的广汽集团、书香飘逸的广州大学城、走在时代前沿的广东科学中心；到宝墨园、南粤苑领略精美岭南建筑艺术；参观红色革命遗址、莲花城海防基地；开展主题党史教育和校园学习交流等丰富多彩的特色结对活动。记者了解到，目前，主办方已与各活动场所做好沟通，开营仪式、结营仪式的场地对接、布置工作也正在有序进行中。除此之外，也与各接待单位沟通对接，确保老区孩子在番禺的实践交流之旅开心、安心、安全、顺利。

来源：番禺融媒

文字：陈晓 麦裕玲